

ПАМЯТЬ

# НАВЕКИ ДЕВЯТНАДЦАТИЛЕТНИЙ

В Новоуткинской школе № 26 в канун Дня защитников Отечества, 22 февраля, состоялся митинг по случаю открытия мемориальной доски в память о выпускнике школы Руслане Якупове.

Матрос морской пехоты Р. Якупов участвовал в боевых действиях в Чечне и 10 июня 1995 года был тяжело ранен. О трагедии родители Руслана узнали 22 числа того же месяца и через день уже находились рядом с сыном в ростовском окружном госпитале. Врачи боролись за жизнь девятнадцатилетнего паренька до последнего, но спасти его не удалось.

Похоронили Руслана в родном Новоуткинске.

Спустя пять лет в родной поселковой школе, где учился Руслан Якупов, установили мемориальную доску. Доска изготовлена из камня габбро. Находится она на втором этаже, недалеко от кабинета, где постигал азы школьных наук Руслан, напротив светлого окна в рекреации, где он любил стоять с приятелями на переменке.

На митинге в память о павшем воине присутствовали заместитель главы города по социальным вопросам Ю. Е. Адюшкин, глава поселковой администрации Г. Н. Ворошнин и его заместитель Н. П. Еременко, заместитель директора по финансовым вопросам АО "Искра"



В. В. Шешенин, военный комиссар Первоуральска С. Б. Исямов, председатель городской организации ветеранов чеченской войны Д. Курочкин. Пришли учителя школы, одноклассники и друзья, родные. Особенно запомнилось выступление учителя истории С. И. Костюниной, которая учila Руслана Якупова с пятого по девятый класс.

- Руслан рос открытым мальчиком, его все любили. Шустрый парень, добрый, жизнерадостный. Он не привык прятаться за чужими спинами, так воспитали его родители, наверное, потому он и оказался в Чечне. Для нас он всегда останется славным, хорошим парнем. И вечно молодым.

Слово взял и друг детства Руслана Алексей Скоробогатов, который сказал, что его никогда не забудут. Действительно, после митинга мама Руслана Зинаида Ивановна призналась, что друзья сына нередко приходят к ней, вспоминают юность, детские шалости. Руслан любил возиться с животными, а любимым предметом в школе у него была биология. С первого класса мальчишка занимался в футбольной секции, вырос крепким, здоровым. Наверное, поэтому его и взяли в морскую пехоту: служить здесь - мечта многих пацанов. Вернись Руслан домой



- от детворы отбою бы не было. Но судьба распорядилась иначе.

Мечтал Руслан после школы поступить в автодорожный - не получилось, теперь уже желание его не исполнится. Маме и сестре Лене остается только вспоминать, листая семейный альбом. Рашид Гайсович, отец Руслана, учил сына быть стойким, не отступать перед трудностями. Тот его не подвел даже в свой самый страшный миг на поле сражения. Не посидеть больше мужчинам семейства Якуповых рядом, не потолковать... Бабушка Зоя Григорьевна так и не дождется от любимого внука Руслана правнуков. Не успел парень найти ту единственную, которую бы нарек невестой своей...



Жизнь его оборвалась внезапно, жестоко. Осиротели родители, сестра. А он смотрит на них с любительского фотоснимка, чуть улыбаясь: "Все хорошо, мои родные. Я с вами, я здесь..."

- Мы благодарны администрации поселка, горвоенкомату, руководству завода "Искра", школе, всем, кто разделил наше горе, кто по-

мнит нашего Руслана, - сказала мне Зинаида Ивановна Якупова. Она помолчала немного и призналась: - Прошло пять лет, а боль не затихает, словно все было только вчера...

**В. БУЧЕЛЬНИКОВА.**

На снимках: таким был Руслан в школе; мама Зинаида Ивановна Якупова, сестра Лена и бабушка Зоя Григорьевна (справа налево); мемориальная доска в школе; С. И. Костюнина учila Руслана пять лет.

Фото С. БАТАЛОВА.